

# 工商注册登记改革满月 江苏诞生首家“1元公司”

## 批发零售业创业“最积极”

今年3月1日,全国开始推行公司注册资本登记制度改革,到昨天为止,新制度执行“满月”。昨天,现代快报记者从江苏省工商局了解到,3月以来,市民办公司热情大增,新注册的公司数量达到了2月份的两倍多。除此之外,江苏的首家“1元公司”也在常州正式出炉。

通讯员 谈玮 张倩 殷荣萍 现代快报记者 朱蓓

### 江苏诞生首家“1元公司”

新政策规定,工商注册由实缴改为认缴,不用验资,资金也不用很快到位。根据数据统计,3月以来,江苏新登记的企业共有28492户,与去年同期相比,增长了12.65%,而与2月相比,增长速度更是惊人,达到了149.65%。所有新注册的企业注册资本总额共计915.78亿元,同比增长了26.45%,环比增长133.56%。

这些新增企业中,新创办的公司共23573户,同比增58.19%。新增公司数量比2月份新增的公司多了两倍多。个体工商户的注册量虽然环比增长了149.55%,却比去年同期降低了不少。

新登记的公司中最低注册资本为1元,最高的为10.01亿元。据悉,

3月以来,江苏“1元公司”只出现了一家,是常州的一家软件企业。江苏名称预先核准的企业中注册资本最大的为南京一家电子商务有限公司,申报的注册资本为20亿,属于自然人独资公司。

### 新登记公司中,第三产业最多

根据省工商的数据显示,新登记公司制企业户数以第三产业的居多。其中,排名前三位的行业分别为批发零售业、租赁和商务服务业、制造业,分别为8324户、3055户、3050户。而注册资本总额排名前三位的行业为制造业、批发零售业、租赁和商务服务业。此外,南京市鼓楼工商表示,由于受经营场地的限制,鼓楼区进行认缴制登记的企业以科学研究



漫画 雷小露

和技术服务业、租赁和商务服务业居多,今年3月份认缴制登记的科学研究和技术服务业、租赁和商务服务业同比增长率分别为93.9%和91.2%。

数据显示,在3月份,江苏省内新登记自然人独资有限公司8063户,占新登记公司总数的三成多,同比增幅142.13%,注册资本总额为128.13亿元,同比增幅229.16%。

### 1.0新闻吧

#### 盐城两名官员 涉嫌严重违纪被调查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省纪委官方网站“清风扬帆”公布消息称,近日,盐城市两名官员涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。东台市文化广电新闻出版局文物科科长张宏焱,因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查;射阳经济开发区蓝都环卫绿化有限公司经理蒋卫平,因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

就在上月,“清风扬帆”曾公布消息称,盐城3名官员因涉嫌严重违纪被调查。其中就包括盐城射阳县县委常委顾为何,射阳县住房和城乡建设局局长刘旭。另一名被调查的官员是盐城大丰市滩涂与海洋渔业局党委书记、局长单干情。

#### 江苏今年将实现 国地税处罚标准统一

快报讯(通讯员 苏国穗 记者 张瑜)昨天,江苏省国税局启动了今年的税收宣传月活动。省国税局局长胡道新透露说,今年江苏省将公告税务行政处罚裁量基准,在全国率先实现国地税处罚标准的规范统一,逐步实现同城同罚,行政处罚的裁量幅度进一步规范。

#### 上海铁路局开通 列车正晚点查询系统

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,上海铁路局开通了列车正晚点查询系统。市民登录其官方网站“上铁资讯网”,点击页面左上侧的“旅客列车正晚点查询”,即可进入该系统,查询该局管辖范围(江苏省、安徽省、浙江省和上海市)未来3小时内的旅客列车正晚点信息。上海铁路局工作人员表示,该系统仍处于试运行阶段。

#### 江苏公证行业推出便民举措 特殊人员可享受 预约上门公证服务

快报讯(通讯员 张全连 记者 李绍富)昨天,现代快报记者从江苏省司法厅获悉,目前,省公证协会以解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益为突破口,在劳动关系、财产继承、社会保险、伤残人士权益保障等民生领域方面出台了9项便民利民惠民服务举措,进一步提高公证服务群众的层次和能力。据司法厅相关人士介绍,对年老体弱、伤残人士等特殊人群办理公证事项,开辟绿色通道,提供优质快捷的公证服务,实行预约上门、快速受理、加速办结,缩短办证时间。

#### 东大自主招生 帮农村学子“筑梦” 将为他们安排约80个名额

快报讯(通讯员 许启彬 记者 金凤)昨天,记者从东南大学招办获悉,今年该校联合“卓越大学联盟”高校,在自主招生考试中,单独为部分勤奋学习、成绩优良的农村学生安排一定数量的招生名额,这些学生限边远、贫困、民族地区县及县以下中学。据了解,东大“筑梦计划”将安排80人左右的招生名额。原则上符合2014年普通高校统一考试招生报名条件、高中阶段具有在上述中学连续三年学籍并实际就读、具有农村户籍且家庭在农村的学生均可报考。

# 30日,青奥会圣火将在雅典采集

还有130多天,青奥的圣火将在南京点燃。昨天,国际奥委会南京青奥会协调委员会第五次会议举行新闻发布会。会上,国际奥委会南京青奥会协调委员会主席亚历山大·波波夫透露,青奥圣火火种采集仪式将于4月30日在希腊举行。南京青奥组委常务副秘书长、市委常委、常务副市长刘以安则向世界发出了邀约:“南京热情欢迎世界各地的朋友4个月后来中国,共同见证南京青奥会的精彩!”

通讯员 姜晶晶 现代快报记者 鹿伟



青奥吉祥物硕硕资料图片

3月29日至4月1日,国际奥委会南京青奥会协调委员会第五次会议在宁举行,据悉,这是南京青奥会开幕之前最后一次协调委员会会议。

波波夫坦言,参会的104位青年大使,204位来自每一个参加青奥会的国家和地区。奥委会的代表团团长以及国际奥委会南京青奥会协调委员会一致认为:南京青奥会已经准备就绪!“在南京的确有一种青奥会即将到来的兴奋。这里

的团队充满了激情,不仅要为参赛选手,也要为全中国和世界的青年创造一种完美体验。”

对于备受关注的火种采集,现代快报记者了解到,青奥圣火火种将于本月30日在希腊雅典采集,当天还将同步启动网络火炬传递。8月初,南京青奥组委将在南京市内组织简约的实体火炬传递活动。

据介绍,网络火炬传递将通过多种技术手段实现全球覆盖,只要下载APP手机客户端,每个人都可

以成为青奥会“火炬手”。而这款网络火炬传递软件融合了全球16种语言,并且融入青奥元素,由青奥吉祥物硕硕担任虚拟火炬手。现场,波波夫还不忘为这款软件“打广告”,“建议人人参加网络虚拟火炬传递,并充分运用社交媒体传播青奥、宣传青奥。”

值得期待的是,南京青奥会期间,还将增设“体育实验室”,让一些无法在赛场上呈现的体育项目得到展现机会。

## 江苏省高校图书情报工作委员会倡议 一起来,打造“书香校园”

3月27日,江苏省高校图书情报工作委员会读者工作专业委员会全体委员齐聚东南大学图书馆,商讨读者服务工作的转型和阅读推广工作。会议特向全省高等学校图书馆发起倡议:积极推广校园阅读、努力建设“书香校园”。会上,代表们一致认为,高校图书馆是青年学子的知识殿堂和精神家园,在全民阅读的新形势下,应开展形式多样的读书活动,构建良好的校园文化氛围,让校园飘溢书香的芬芳。

通讯员 顾建新

### 倡议书全文

#### 各高等学校图书馆:

书籍是人类进步的阶梯,是人类宝贵的精神财富。2012年11月,党的十八大报告提出“开展全民阅读活动”;2014年3月,全国人民代表大会政府工作报告也提出“繁荣发展哲学社会科学,倡导全民阅读”。高校图书馆是学校教学、科研的重要组成部分,拥有丰富的文献信息资源和良好的阅读环境,对学生价值观的塑造、情操的熏陶、知识的积累发挥着不可

或缺的作用,是高校阅读推广的主阵地,是校园文化建设的引领者。

江苏省高校图书情报工作委员会读者工作专业委员会全体委员一致认为,高校图书馆顺应全民阅读的新形势,充分利用自身优势,与时俱进,不断创新,弘扬中华优秀传统文化,积极倡导科学教育和人文教育相融合,开展内容丰富、形式多样的阅读推广活动,丰富和活跃课余文化生活,营造良好的校园文化

氛围,赋予学生智商、情商提升的正能量,促进学生的成人、成功、成才。

经充分酝酿,认真研讨,我们特向全省高校图书馆发起倡议:积极推广校园阅读,努力建设“书香校园”。

“花香何如书香远,美味怎及诗味长?”全省高校图书馆要紧紧围绕“书香校园”建设这一主题,以培养社会主义核心价值观为主线,有计划、有目的、有指导地开展阅读活动,建设一支素质优良的

阅读推广队伍,通过举办“读书节”、“读书月”,推广优秀读物和经典著作,组织读书沙龙,举办名家讲座,创办导读刊物,构建网络导读平台,开展优秀读者、优秀书评评选等系列活动,营造勤奋读书、奋发向上的校园文化氛围,培养学生多读书、读好书、善读书的好习惯,奏响为早日实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而发奋读书的时代最强音。

——江苏省高校图书情报工作委员会读者工作专业委员会 2014年3月 南京